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1. 調査概要 

1. 調査方法と回収結果 

（１） 調査の目的 

今後のまちづくりの方向性を検討する際に不可欠な、次代を担う若者の意見を第２次香取市総合計画・

後期基本計画に反映することを目的として、中学生・高校生アンケートを実施しました。 

 

（２） 調査対象 

香取市内の中学校・高校、11校に在籍する学生を対象とし、計 3,291件の回答を得ました。 

対象とした中学校・高校と回収した調査票数は以下のとおりです。 

 

 高校名 回答数   高校名 回答数 

1 佐原高校 762   7 佐原第五中学校 129  

2 佐原白楊高校 458   8 新島中学校 54  

3 小見川高校 411   9 小見川中学校 422  

4 千葉萌陽高校 79   10 山田中学校 159  

5 佐原中学校 450   11 栗源中学校 53  

6 香取中学校 87   12 不明（無効・無回答） 227  

 

（３） 調査方法 

調査対象に学校を通じて調査票を配布、調査票記入後、学校を通じて回収しました。 

 

（４） 調査期間 

令和 4年 5月 27日（金）～6月 14日（火） 

 

2. 留意点 

・設問ごとに、選択肢の回答数及び回答数に占める割合が記載された表とグラフが挿入されています。グ

ラフについては平成 29 年実施分（総合計画前期計画策定時）および令和元年実施分（総合戦略策定時）

から継続の設問については、前回調査の結果も掲載し、表は今回調査分のみとしています。 

・グラフの見やすさの点から、データラベルを非表示としている場合があります。 

・図表の割合は小数点第 2位以下を四捨五入しており、合計が 100％にならない場合があります。複数回

答可の質問の百分率の合計は、100％を超えます。 

・二重回答や判読不能の回答などは、無効・無回答に含めています。 

・本文や図表内の設問及び選択肢表記、場合によっては語句を短縮・簡略化しています。 

・グラフ中の「n」とは、その質問への回答者数を表しています。  
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2．調査結果 

1. 回答者の属性 

問 1 あなた自身のことについてお伺いします。 

（１） 性別（問 1-1） 

（1） あなたの性別は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生の回答者の性別は男性が 48.8%、女性が 50.5%、それ以外が 0.6%となっています。 

高校生の回答者の性別は男性が 46.2%、女性が 52.7%、それ以外が 0.8%となっています。 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 男 661 48.8% 790 46.2% 1,576 47.9%

2 女 684 50.5% 901 52.7% 1,671 50.8%

3 それ以外 8 0.6% 14 0.8% 25 0.8%

無効・無回答 1 0.1% 5 0.3% 19 0.6%

回答者数 1,354 100.0% 1,710 100.0% 3,291 100.0%

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

全体中学生 高校生
選択肢No.

48.8%

46.2%

50.5%

52.7%

0.6%

0.8%

0.1%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)

男 女 それ以外 無効・無回答



4 

 

 

（２） 所属学校（問 1-2） 

（2） 学校はどちらですか？ 

＜中学校＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜高校＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 所属学校について、中学生は、回答者が多い順に「佐原中学校」が 450人、「小見川中学校」が 422 人、「山

田中学校」が 159人、「佐原第五中学校」が 129 人、「香取中学校」が 87人と続いています。 

 高校生では「佐原高校」が 762人、「佐原白楊高校」が 458人、「小見川高校」が 411人、「千葉萌陽高校」

が 79 人となっています。  

450 

422 

159 

129 

87 

54 

53 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

佐原中学校

小見川中学校

山田中学校

佐原第五中学校

香取中学校

新島中学校

栗源中学校

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)

No. 選択肢 割合

1 佐原中学校 450 (33.2%)

2 香取中学校 87 (6.4%)

3 佐原第五中学校 129 (9.5%)

4 新島中学校 54 (4.0%)

5 小見川中学校 422 (31.2%)

6 山田中学校 159 (11.7%)

7 栗源中学校 53 (3.9%)

中学校 計 1,354 41.1%

1 佐原高校 762 (44.6%)

2 佐原白楊高校 458 (26.8%)

3 小見川高校 411 (24.0%)

4 千葉萌陽高校 79 (4.6%)

高校 計 1,710 52.0%

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。 無効・無回答 227 6.9%

回答者数 3,291 100.0%

回答数(内訳)

762 

458 

411 

79 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

佐原高校

佐原白楊高校

小見川高校

千葉萌陽高校

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)
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（３） 学年（問 1-3） 

（3） あなたの学年は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 中学生では「1年生」が 441 人、「2 年生」が 465人、「3年生」が 430人となっています。 

高校生では「1年生」が 578 人、「2年生」が 527人、「3 年生」が 597 人となっています。 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 1年生 441 32.6% 578 33.8% 1,097 33.3%

2 2年生 465 34.3% 527 30.8% 1,076 32.7%

3 3年生 430 31.8% 597 34.9% 1,079 32.8%

無効・無回答 18 1.3% 8 0.5% 39 1.2%

回答者数 1,354 100.0% 1,710 100.0% 3,291 100.0%

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体

32.6%

33.8%

34.3%

30.8%

31.8%

34.9%

1.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)

1年生 2年生 3年生 無効・無回答
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（４） 居住地域（問 1-4） 

（4） あなたの居住地はどこですか。 

 

＜中学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生では「佐原地域」に居住する人が最も多く、50.1%となっています。次いで「小見川地域」が

31.2%、「山田地域」が 11.6%、「栗源地域」が 4.1%となっています。 

 

  

50.1%

31.2%

11.6%

4.1%

2.4%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

佐原地域

小見川地域

山田地域

栗源地域

その他

無効・無回答

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)

回答数 割合

1 佐原地域 678 50.1%

2 小見川地域 422 31.2%

3 山田地域 157 11.6%

4 栗源地域 55 4.1%

その他 33 2.4%

無効・無回答 9 0.7%

回答者数 1,354 100.0%

No. 選択肢
中学生
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＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「佐原地域」に居住する人が最も多く、21.9%となっています。次いで「成田市」が 17.5%、

「小見川地域」が 15.5%、「神栖市」が 7.1%、「鹿嶋市」が 4.9%と続いています。  

21.9%

17.5%

15.5%

7.1%

4.9%

4.7%

4.2%

4.0%

4.0%

3.0%

2.3%

1.9%

1.8%

6.7%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

佐原地域

成田市

小見川地域

神栖市

鹿嶋市

東庄町

山田地域

潮来市

銚子市

神埼町

栗源地域

稲敷市

多古町

その他

無効・無回答

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)

回答数 割合

1 佐原地域 374 21.9%

2 小見川地域 265 15.5%

3 山田地域 72 4.2%

4 栗源地域 39 2.3%

5 成田市 300 17.5%

6 銚子市 68 4.0%

7 神栖市 122 7.1%

8 稲敷市 33 1.9%

9 潮来市 69 4.0%

10 鹿嶋市 84 4.9%

11 東庄町 80 4.7%

12 神埼町 52 3.0%

13 多古町 31 1.8%

14 その他 115 6.7%

無効・無回答 6 0.4%

回答者数 1,710 100.0%

No. 選択肢
高校生



8 

 

（５） 居住期間（問 1-5） 

（5） あなたは、現在の居住地にお住まいになって何年ですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生では「10 年以上 15年未満」と回答した人が最も多く、72.3%となっています。次いで「5年以上 

10 年未満」が 14.6%、「15 年以上」が 5.5%、「2 年以上 5 年未満」が 4.1%、「2 年未満」が 3.1%となってい

ます。 

高校生では「15 年以上」と回答した人が最も多く、70.2%となっています。次いで「10 年以上 15 年未満」

が 18.0%、「5 年以上 10 年未満」が 7.2%、「2 年以上 5 年未満」が 2.3%、「2 年未満」が 1.9%となっていま

す。 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 2年未満 42 3.1% 33 1.9% 82 2.5%

2 2年以上5年未満 55 4.1% 40 2.3% 108 3.3%

3 5年以上10年未満 198 14.6% 123 7.2% 343 10.4%

4 10年以上15年未満 979 72.3% 308 18.0% 1,377 41.8%

5 15年以上 75 5.5% 1,201 70.2% 1,356 41.2%

無効・無回答 5 0.4% 5 0.3% 25 0.8%

回答者数 1,354 100.0% 1,710 100.0% 3,291 100.0%

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体

3.1%

1.9%

4.1%

2.3%

14.6%

7.2%

72.3%

18.0%

5.5%

70.2%

0.4%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)

2年未満 2年以上

5年未満

5年以上

10年未満

10年以上

15年未満

15年以上 無効・

無回答
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2. 香取市に対する考え 

香取市に対する考えを教えてください。 

（１） 香取市への愛着（問 2） 

問 2 香取市のことが好きですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生では「好き」と回答した人が最も多く、39.5%となっています。また、好きと答えた回答者（「とても

好き」と「好き」の合計）は 6割を超えています。 

高校生では「どちらともいえない」と回答した人が最も多く、34.9%となっています。また、好きと答えた回

答者（「とても好き」と「好き」の合計）は 4 割弱となっており、中学生よりも低い水準にあります。前回調

査と比較すると、好きと答えた回答者（「とても好き」と「好き」の合計）の割合が 10 ポイント以上低くな

っています。 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 とても好き 326 24.1% 126 7.4% 481 14.6%

2 好き 535 39.5% 534 31.2% 1,151 35.0%

3 どちらともいえない 300 22.2% 597 34.9% 947 28.8%

4 あまり好きではない 96 7.1% 152 8.9% 267 8.1%

5 好きではない 20 1.5% 60 3.5% 87 2.6%

6 わからない 57 4.2% 232 13.6% 313 9.5%

無効・無回答 20 1.5% 9 0.5% 45 1.4%

回答者数 1,354 100.0% 1,710 100.0% 3,291 100.0%

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体

24.1%

7.4%

16.8%

39.5%

31.2%

33.5%

22.2%

34.9%

33.5%

7.1%

8.9%

5.0%

1.5%

3.5%

2.6%

4.2%

13.6%

8.5%

1.5%

0.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)

高校生

前回調査

<令和元年実施>

(n=340)

とても

好き

好き どちらとも

いえない

あまり

好きではない

好きではない わからない 無効・

無回答
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（２）－① 香取市のことが好きと感じる理由（問 3-1） 

問 3－1 
（問 2で 1または 2を選んだ方のみ）「香取市のことが好き」と感じる理由は何ですか？

次の中から 3 つまで選んでください。 

＜中学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.8%

58.3%

28.8%

27.2%

19.5%

12.8%

11.4%

8.5%

8.0%

4.5%

3.7%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1 自然が豊かだから

2 地域の人がやさしく、

親切だから

3 事故や犯罪が少ないから

4 文化やスポーツ活動が

盛んだから

5 新鮮でおいしい食材や

料理がたくさんあるから

7 公園やレジャー施設などの

遊ぶ場所が多いから

6 買い物をする場所が多いから

8 教育環境が充実しているから

11 人が多くにぎやかだから

10 医療機関や福祉施設が

整っているから

9 交通の便が良いから

12 その他

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=861)

68.5%

46.7%

22.7%

22.4%

16.8%

12.7%

9.1%

7.9%

7.1%

6.1%

3.2%

11.4%

47.4%

38.6%

25.1%

14.0%

13.5%

12.3%

7.6%

7.0%

5.3%

3.5%

4.1%

9.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1 自然が豊かだから

2 地域の人がやさしく、

親切だから

3 事故や犯罪が少ないから

4 文化やスポーツ活動が

盛んだから

5 新鮮でおいしい食材や

料理がたくさんあるから

6 買い物をする場所が多いから

7 公園やレジャー施設などの

遊ぶ場所が多いから

8 教育環境が充実しているから

9 交通の便が良いから

11 人が多くにぎやかだから

10 医療機関や福祉施設が

整っているから

12 その他

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=660)

高校生

前回調査

<令和元年実施>

(n=171)
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中学生では「自然が豊かだから」と回答した人が最も多く、72.8%となっています。次いで「地域の人がやさ

しく、親切だから」が 58.3%、「事故や犯罪が少ないから」が 28.8%、「文化やスポーツ活動が盛んだから」が

27.2%、「新鮮でおいしい食材や料理がたくさんあるから」が 19.5%と続いています。 

高校生では「自然が豊かだから」と回答した人が最も多く、68.5%となっています。次いで「地域の人がやさ

しく、親切だから」が 46.7%、「事故や犯罪が少ないから」が 22.7%、「文化やスポーツ活動が盛んだから」が

22.4%、「新鮮でおいしい食材や料理がたくさんあるから」が 16.8%と続いています。前回調査と比較すると、

「自然が豊かだから」、「地域の人がやさしく、親切だから」という回答の割合が増加しています。 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が豊かだから 627 72.8% 452 68.5% 1,167 71.5%

2 地域の人がやさしく、親切だから 502 58.3% 308 46.7% 870 53.3%

3 事故や犯罪が少ないから 248 28.8% 150 22.7% 427 26.2%

4 文化やスポーツ活動が盛んだから 234 27.2% 148 22.4% 405 24.8%

5 新鮮でおいしい食材や料理がたくさんあるから 168 19.5% 111 16.8% 302 18.5%

6 買い物をする場所が多いから 98 11.4% 84 12.7% 193 11.8%

7 公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が多いから 110 12.8% 60 9.1% 183 11.2%

8 教育環境が充実しているから 73 8.5% 52 7.9% 140 8.6%

9 交通の便が良いから 32 3.7% 47 7.1% 83 5.1%

10 医療機関や福祉施設が整っているから 39 4.5% 21 3.2% 66 4.0%

11 人が多くにぎやかだから 69 8.0% 40 6.1% 116 7.1%

12 その他 42 4.9% 75 11.4% 123 7.5%

回答者数 861 660 1,632

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体
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（２）－② 香取市のことが好きではないと感じる理由（問 3-2） 

問 3－2 
（問 2で 4または 5を選んだ方のみ）「香取市のことが好きではない」と感じる理由は何

ですか？次の中から 3つまで選んでください。 

＜中学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.7%

61.2%

33.6%

17.2%

13.8%

9.5%

4.3%

3.4%

2.6%

2.6%

1.7%

12.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

7 公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が少ないから

6 買い物をする場所が少ないから

9 交通の便が悪いから

4 文化やスポーツ活動が盛んではないから

5 新鮮でおいしい食材や料理が少ないから

11 人が少なくさびしいから

10 医療機関や福祉施設が整っていないから

3 事故や犯罪が多いから

2 地域の人が素っ気なく、不親切だから

8 教育環境が充実していないから

1 自然が少ないから

12 その他

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=116)

67.0%

60.4%

54.7%

10.4%

9.0%

8.5%

7.1%

7.1%

5.2%

2.4%

0.9%

12.7%

57.7%

46.2%

34.6%

7.7%

7.7%

26.9%

7.7%

7.7%

3.8%

3.8%

3.8%

15.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

9 交通の便が悪いから

6 買い物をする場所が少ないから

7 公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が少ないから

8 教育環境が充実していないから

3 事故や犯罪が多いから

11 人が少なくさびしいから

5 新鮮でおいしい食材や料理が少ないから

2 地域の人が素っ気なく、不親切だから

4 文化やスポーツ活動が盛んではないから

10 医療機関や福祉施設が整っていないから

1 自然が少ないから

12 その他

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=212)

高校生

前回調査

<令和元年実施>

(n=26)
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中学生では「公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が少ないから」と回答した人が最も多く、64.7%となって

います。次いで「買い物をする場所が少ないから」が 61.2%、「交通の便が悪いから」が 33.6%、「文化やスポ

ーツ活動が盛んではないから」が 17.2%、「新鮮でおいしい食材や料理が少ないから」が 13.8%と続いていま

す。 

高校生では「交通の便が悪いから」と回答した人が最も多く、67.0%となっています。次いで「買い物をする

場所が少ないから」が 60.4%、「公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が少ないから」が 54.7%、「教育環境が

充実していないから」が 10.4%、「事故や犯罪が多いから」が 9.0%と続いています。前回調査と比較すると、

「交通の便が悪いから」、「買い物をする場所が少ないから」、「公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が少な

いから」が多くなっている一方で、「人が少なくさびしいから」は 18ポイント以上減少しています。 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が少ないから 2 1.7% 2 0.9% 5 1.4%

2 地域の人が素っ気なく、不親切だから 3 2.6% 15 7.1% 18 5.1%

3 事故や犯罪が多いから 4 3.4% 19 9.0% 25 7.1%

4 文化やスポーツ活動が盛んではないから 20 17.2% 11 5.2% 35 9.9%

5 新鮮でおいしい食材や料理が少ないから 16 13.8% 15 7.1% 34 9.6%

6 買い物をする場所が少ないから 71 61.2% 128 60.4% 211 59.6%

7 公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が少ないから 75 64.7% 116 54.7% 202 57.1%

8 教育環境が充実していないから 3 2.6% 22 10.4% 27 7.6%

9 交通の便が悪いから 39 33.6% 142 67.0% 192 54.2%

10 医療機関や福祉施設が整っていないから 5 4.3% 5 2.4% 11 3.1%

11 人が少なくさびしいから 11 9.5% 18 8.5% 31 8.8%

12 その他 15 12.9% 27 12.7% 45 12.7%

回答者数 116 212 354

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体
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（３） 定住意向（問 4） 

問 4 これからも現在の居住地（地域）に住み続けたいと思いますか？1つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生では「進学等で一度は他の地域に出るかもしれないが、また戻ってきたい」と回答した人が最も多く、

31.1%となっています。次いで「わからない」が 24.0%、「他の地域で進学や就職をして、現在住んでいる地域

に戻る希望はあまりない」が 22.8%、「現在住んでいるところに住み続けたい」が 20.5%と続いています。 

 高校生では「他の地域で進学や就職をして、現在住んでいる地域に戻る希望はあまりない」と回答した人が

最も多く、31.1%となっています。次いで「わからない」が 26.8%、「進学等で一度は他の地域に出るかもしれ

ないが、また戻ってきたい」が 26.0%、「現在住んでいるところに住み続けたい」が 15.0%と続いています。

前回調査と比較すると、住み続けたい（「現在住んでいるところに住み続けたい」と「進学等で一度は他の地

域に出るかもしれないが、また戻ってきたい」の合計）と答えた回答者の割合が、9 ポイント以上減少してい

ます。 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在住んでいるところに住み続けたい 278 20.5% 256 15.0% 579 17.6%

2
進学等で一度は他の地域に出るかもしれないが、ま
た戻ってきたい

421 31.1% 445 26.0% 929 28.2%

3
他の地域で進学や就職をして、現在住んでいる地域
に戻る希望はあまりない

309 22.8% 531 31.1% 898 27.3%

4 わからない 325 24.0% 458 26.8% 828 25.2%

5 その他 8 0.6% 10 0.6% 19 0.6%

無効・無回答 13 1.0% 10 0.6% 38 1.2%

回答者数 1,354 100.0% 1,710 100.0% 3,291 100.0%

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体

20.5%

15.0%

22.9%

31.1%

26.0%

27.6%

22.8%

31.1%

26.5%

24.0%

26.8%

22.1%

0.6%

0.6%

0.9%

1.0%

0.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)

高校生

前回調査

<令和元年実施>

(n=340)

現在住んで

いるところに

住み続けたい

進学等で一度は

他の地域に出る

かもしれないが、

また戻ってきたい

他の地域で

進学や就職を

して、現在

住んでいる

地域に戻る

希望はあまり

ない

わからない その他 無効・

無回答
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（４）－① 住み続けたい・戻ってきたいと感じる理由（問 5-1） 

問 5－1 
（問 4 で 1 または 2 を選んだ方のみ）現在住んでいる地域に「住み続けたい・戻ってき

たい」と感じる理由は何ですか？次の中から 3つまで選んでください。 

＜中学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.2%

68.2%

52.2%

38.1%

6.3%

4.7%

4.6%

4.4%

3.4%

2.4%

1.9%

1.1%

0.7%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

2 この地域に住み慣れている

から

3 この地域に家族または友人

が住んでいるから

1 この地域が好きだから

4 自然が豊かで環境が良い

から

5 買い物が便利だから

9 まちの発展が期待できる

から

7 この地域で働きたいから

8 スポーツ・レジャー施設や

文化施設が整っているから

11 学校などの教育施設が

整っているから

10 病院などの医療・福祉分野

の施設が整っているから

13 親の仕事を継ぐから

6 交通の便が良いから

12 上下水道などの生活環境

施設が整っているから

14 その他

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=699)

3.5%

1.7%

3.5%

4.7%

4.1%

4.1%

4.1%

7.6%

12.8%

12.8%

23.8%

54.7%

29.7%

50.0%

3.0%

1.0%

1.3%

3.1%

3.6%

4.3%

4.7%

6.4%

11.6%

12.1%

25.2%

43.2%

57.6%

75.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

14 その他

13 親の仕事を継ぐから

12 上下水道などの生活環境

施設が整っているから

8 スポーツ・レジャー施設や

文化施設が整っているから

9 まちの発展が期待できる

から

10 病院などの医療・福祉分野

の施設が整っているから

11 学校などの教育施設が

整っているから

7 この地域で働きたいから

6 交通の便が良いから

5 買い物が便利だから

4 自然が豊かで環境が良い

から

1 この地域が好きだから

3 この地域に家族または友人

が住んでいるから

2 この地域に住み慣れている

から

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=701)

高校生

前回調査

<令和元年実施>

(n=172)
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中学生では「この地域に住み慣れているから」と回答した人が最も多く、71.2%となっています。次いで「こ

の地域に家族または友人が住んでいるから」が 68.2%、「この地域が好きだから」が 52.2%、「自然が豊かで

環境が良いから」が 38.1%、「買い物が便利だから」が 6.3%と続いています。 

高校生では「この地域に住み慣れているから」と回答した人が最も多く、75.6%となっています。次いで「こ

の地域に家族または友人が住んでいるから」が 57.6%、「この地域が好きだから」が 43.2%、「自然が豊かで

環境が良いから」が 25.2%、「買い物が便利だから」が 12.1%と続いています。前回調査と比較すると、「こ

の地域が好きだから」と答えた回答者の割合が減少した一方で、「この地域に住み慣れているから」、「この

地域に家族または友人が住んでいるから」と答えた回答者の割合がそれぞれ 20ポイント以上増加しています。 

 

 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 この地域が好きだから 365 52.2% 303 43.2% 718 47.6%

2 この地域に住み慣れているから 498 71.2% 530 75.6% 1,101 73.0%

3 この地域に家族または友人が住んでいるから 477 68.2% 404 57.6% 943 62.5%

4 自然が豊かで環境が良いから 266 38.1% 177 25.2% 482 32.0%

5 買い物が便利だから 44 6.3% 85 12.1% 133 8.8%

6 交通の便が良いから 8 1.1% 81 11.6% 92 6.1%

7 この地域で働きたいから 32 4.6% 45 6.4% 82 5.4%

8 スポーツ・レジャー施設や文化施設が整っているから 31 4.4% 22 3.1% 56 3.7%

9 まちの発展が期待できるから 33 4.7% 25 3.6% 62 4.1%

10 病院などの医療・福祉分野の施設が整っているから 17 2.4% 30 4.3% 47 3.1%

11 学校などの教育施設が整っているから 24 3.4% 33 4.7% 62 4.1%

12 上下水道などの生活環境施設が整っているから 5 0.7% 9 1.3% 17 1.1%

13 親の仕事を継ぐから 13 1.9% 7 1.0% 23 1.5%

14 その他 18 2.6% 21 3.0% 41 2.7%

回答者数 699 701 1,508

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体
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（４）－② 戻る希望はあまりないと感じる理由（問 5-2、問 5-3） 

問 5－2 
（問 4 で 3 を選んだ方はこちら）現在住んでいる地域に「戻る希望はあまりない」と感

じる理由は何ですか？次の中から 3つまで選んでください。 

＜中学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.2%

37.9%

31.4%

28.2%

25.9%

21.4%

16.8%

4.5%

4.5%

1.3%

0.3%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1 この地域以外の生活に

あこがれているから

3 この地域に働く場所がないから

2 親元を離れて自立したいから

5 買い物が不便だから

4 まちの発展が期待できないから

6 交通の便が悪いから

7 スポーツ・レジャー施設や

文化施設が不十分だから

9 学校などの教育施設が

少ないから

8 病院などの医療・福祉分野

の施設が少ないから

10 自然の減少や環境の悪化が

進んでいるから

11 上下水道などの生活環境施設

の整備が遅れているから

12 その他

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=309)

48.2%

41.4%

38.2%

35.8%

26.6%

25.6%

13.4%

3.6%

3.2%

0.6%

0.4%

3.0%

42.2%

33.3%

68.9%

37.8%

25.6%

15.6%

13.3%

3.3%

3.3%

2.2%

1.1%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1 この地域以外の生活に

あこがれているから

2 親元を離れて自立したいから

6 交通の便が悪いから

3 この地域に働く場所がないから

5 買い物が不便だから

4 まちの発展が期待できないから

7 スポーツ・レジャー施設や

文化施設が不十分だから

9 学校などの教育施設が

少ないから

8 病院などの医療・福祉分野

の施設が少ないから

10 自然の減少や環境の悪化が

進んでいるから

11 上下水道などの生活環境施設

の整備が遅れているから

12 その他

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=531)

高校生

前回調査

<令和元年実施>

(n=90)
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中学生では「この地域以外の生活にあこがれているから」と回答した人が最も多く、59.2%となっています。

次いで「この地域に働く場所がないから」が 37.9%、「親元を離れて自立したいから」が 31.4%、「買い物が

不便だから」が 28.2%、「まちの発展が期待できないから」が 25.9%と続いています。 

高校生では「この地域以外の生活にあこがれているから」と回答した人が最も多く、48.2%となっています。

次いで「親元を離れて自立したいから」が 41.4%、「交通の便が悪いから」が 38.2%、「この地域に働く場所

がないから」が 35.8%、「買い物が不便だから」が 26.6%と続いています。前回調査と比較すると、「交通の

便が悪いから」が 30ポイント近く減少した一方で、「まちの発展が期待できないから」は 10ポイント増加し

ています。 

 

 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 この地域以外の生活にあこがれているから 183 59.2% 256 48.2% 468 52.1%

2 親元を離れて自立したいから 97 31.4% 220 41.4% 333 37.1%

3 この地域に働く場所がないから 117 37.9% 190 35.8% 323 36.0%

4 まちの発展が期待できないから 80 25.9% 136 25.6% 229 25.5%

5 買い物が不便だから 87 28.2% 141 26.6% 245 27.3%

6 交通の便が悪いから 66 21.4% 203 38.2% 292 32.5%

7 スポーツ・レジャー施設や文化施設が不十分だから 52 16.8% 71 13.4% 131 14.6%

8 病院などの医療・福祉分野の施設が少ないから 14 4.5% 17 3.2% 35 3.9%

9 学校などの教育施設が少ないから 14 4.5% 19 3.6% 37 4.1%

10 自然の減少や環境の悪化が進んでいるから 4 1.3% 3 0.6% 7 0.8%

11 上下水道などの生活環境施設の整備が遅れているから 1 0.3% 2 0.4% 3 0.3%

12 その他 21 6.8% 16 3.0% 41 4.6%

回答者数 309 531 898

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体
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問 5－3 
（問 4 で 3 を選んだ方はこちらの続き）将来住みたい地域はどこですか？1 つ選んでく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生では「東京都など県外都市部の市区町村」と回答した人が最も多く、39.5%となっています。次いで

「千葉県内の東京に近い市町村」が 28.5%、「住みたいと考えている場所は特にない」が 18.1%、「近くの市

町村」が 3.9%となっています。 

高校生では「東京都など県外都市部の市区町村」と回答した人が最も多く、36.9%となっています。次いで

「千葉県内の東京に近い市町村」が 29.6%、「住みたいと考えている場所は特にない」が 20.9%、「近くの市

町村」が 2.1%と続いています。前回調査と比較すると、「近くの市町村」が 8ポイント以上減少しています。 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 近くの市町村 12 3.9% 11 2.1% 25 2.8%

2 千葉県内の東京に近い市町村 88 28.5% 157 29.6% 257 28.6%

3 東京都など県外都市部の市区町村 122 39.5% 196 36.9% 349 38.9%

4 住みたいと考えている場所は特にない 56 18.1% 111 20.9% 174 19.4%

無効・無回答 31 10.0% 56 10.5% 93 10.4%

回答者数 309 100.0% 531 100.0% 898 100.0%

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体

3.9%

2.1%

10.2%

28.5%

29.6%

23.9%

39.5%

36.9%

43.2%

18.1%

20.9%

15.9%

10.0%

10.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=309)

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=531)

高校生

前回調査

<令和元年実施>

(n=90)

近くの

市町村

千葉県内の

東京に近い

市町村

東京都など

県外都市部の

市区町村

住みたいと

考えている

場所は特にない

無効・

無回答

※過去調査では「その他の市町村」という選択肢が設けられているこ

とから、本グラフにおける前回調査の割合の和は100%とならない。
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3. 今後のまちづくりで重要だと思う要素（問 6） 

問 6 
次に示す項目のうち、今後の香取市のまちづくりにとって、あなたは何が重要だと思い

ますか？重要だと思うものを 5つ選んでください。 

＜中学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.3%

22.8%

22.1%

20.4%

19.9%

18.2%

16.7%

16.6%

16.5%

16.4%

16.3%

14.6%

14.6%

14.1%

13.1%

12.7%

12.5%

11.4%

11.3%

9.4%

8.4%

8.0%

6.5%

6.2%

5.8%

5.8%

5.1%

4.7%

4.3%

4.1%

3.8%

3.8%

3.1%

2.6%

2.6%

2.0%

1.9%

1.9%

1.8%

1.7%

1.6%

0.9%

0.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

5 魅力的で働きやすい職場が多いまち

16 安心して子育てができるまち

6 良好な自然環境にあふれるまち

4 観光客でにぎわうまち

20 安心して医療が受けられるまち

14 災害に強い安全なまち

17 高齢者が安心して暮らすことができるまち

36 人権や男女の平等を尊重するまち

11 防犯対策が充実した治安のよいまち

24 誰もが気軽にスポーツをできるまち

8 公園・緑地が充実したまち

10 だれもが安心して通行できるまち

26 都市と自然環境の調和がとれたまち

21 質の高い学校教育が受けられるまち

18 障がい者が安心して暮らすことができるまち

25 歴史・文化を次世代へ継承するまち

2 商業に活気あふれるまち

22 青少年が心身ともに健全に育つまち

43 公共施設が利用しやすいまち

28 歴史的景観が保存されたまち

29 住宅への支援が充実したまち

1 農林畜産業が盛んなまち

33 安心して水を使うことができるまち

23 多様な学習の場が提供されるまち

31 香取市と市外を結ぶ公共交通体制が整ったまち

27 まちの中心部の整備が進んだまち

30 利便性の高い道路網が整備されたまち

37 国際交流が盛んなまち

19 健康づくりのための支援が充実したまち

9 水辺空間が整ったまち

35 市民が主体的にまちづくりに取り組むまち

13 救急体制が充実したまち

40 オンラインによる行政手続きが充実したまち

32 市内の公共交通体制が整ったまち

38 他地域との交流が盛んなまち

3 企業誘致が進み工業の盛んなまち

41 市役所からの情報発信が充実したまち

12 消防体制が充実したまち

7 省資源化・資源循環を進めるまち

15 詐欺、商品トラブルの相談ができるまち

42 市役所が効率的・効果的に運営されるまち

34 下水道が整備されたまち

39 窓口サービスが充実したまち

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)
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＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.9%

23.2%

20.8%

18.4%

18.2%

16.9%

16.3%

16.2%

16.2%

14.2%

12.9%

12.8%

12.8%

12.5%

12.3%

12.2%

12.1%

11.3%

10.5%

9.6%

8.7%

8.2%

7.0%

6.9%

6.0%

5.5%

5.1%

4.6%

4.5%

4.4%

4.1%

3.7%

3.3%

3.3%

2.9%

2.8%

2.2%

1.9%

1.8%

1.7%

1.5%

0.9%

0.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

16 安心して子育てができるまち

4 観光客でにぎわうまち

21 質の高い学校教育が受けられるまち

30 利便性の高い道路網が整備されたまち

5 魅力的で働きやすい職場が多いまち

10 だれもが安心して通行できるまち

6 良好な自然環境にあふれるまち

2 商業に活気あふれるまち

31 香取市と市外を結ぶ公共交通体制が整ったまち

20 安心して医療が受けられるまち

43 公共施設が利用しやすいまち

24 誰もが気軽にスポーツをできるまち

8 公園・緑地が充実したまち

11 防犯対策が充実した治安のよいまち

28 歴史的景観が保存されたまち

26 都市と自然環境の調和がとれたまち

22 青少年が心身ともに健全に育つまち

25 歴史・文化を次世代へ継承するまち

27 まちの中心部の整備が進んだまち

14 災害に強い安全なまち

32 市内の公共交通体制が整ったまち

17 高齢者が安心して暮らすことができるまち

36 人権や男女の平等を尊重するまち

23 多様な学習の場が提供されるまち

18 障がい者が安心して暮らすことができるまち

9 水辺空間が整ったまち

35 市民が主体的にまちづくりに取り組むまち

19 健康づくりのための支援が充実したまち

37 国際交流が盛んなまち

29 住宅への支援が充実したまち

1 農林畜産業が盛んなまち

40 オンラインによる行政手続きが充実したまち

3 企業誘致が進み工業の盛んなまち

33 安心して水を使うことができるまち

7 省資源化・資源循環を進めるまち

13 救急体制が充実したまち

34 下水道が整備されたまち

41 市役所からの情報発信が充実したまち

38 他地域との交流が盛んなまち

42 市役所が効率的・効果的に運営されるまち

12 消防体制が充実したまち

15 詐欺、商品トラブルの相談ができるまち

39 窓口サービスが充実したまち

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)
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中学生では「魅力的で働きやすい職場が多いまち」と回答した人が最も多く、23.3%となっています。次い

で「安心して子育てができるまち」が 22.8%、「良好な自然環境にあふれるまち」が 22.1%、「観光客でにぎ

わうまち」が 20.4%、「安心して医療が受けられるまち」が 19.9%と続いています。 

高校生では「安心して子育てができるまち」と回答した人が最も多く、23.9%となっています。次いで「観光

客でにぎわうまち」が 23.2%、「質の高い学校教育が受けられるまち」が 20.8%、「利便性の高い道路網が整

備されたまち」が 18.4%、「魅力的で働きやすい職場が多いまち」が 18.2%と続いています。  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 農林畜産業が盛んなまち 108 8.0% 70 4.1% 192 11.2%

2 商業に活気あふれるまち 169 12.5% 277 16.2% 475 27.8%

3 企業誘致が進み工業の盛んなまち 27 2.0% 57 3.3% 91 5.3%

4 観光客でにぎわうまち 276 20.4% 396 23.2% 720 42.1%

5 魅力的で働きやすい職場が多いまち 316 23.3% 312 18.2% 667 39.0%

6 良好な自然環境にあふれるまち 299 22.1% 278 16.3% 621 36.3%

7 省資源化・資源循環を進めるまち 25 1.8% 49 2.9% 79 4.6%

8 公園・緑地が充実したまち 221 16.3% 219 12.8% 485 28.4%

9 水辺空間が整ったまち 56 4.1% 94 5.5% 163 9.5%

10 だれもが安心して通行できるまち 198 14.6% 289 16.9% 514 30.1%

11 防犯対策が充実した治安のよいまち 224 16.5% 213 12.5% 467 27.3%

12 消防体制が充実したまち 26 1.9% 26 1.5% 56 3.3%

13 救急体制が充実したまち 52 3.8% 48 2.8% 107 6.3%

14 災害に強い安全なまち 247 18.2% 165 9.6% 440 25.7%

15 詐欺、商品トラブルの相談ができるまち 23 1.7% 16 0.9% 41 2.4%

16 安心して子育てができるまち 309 22.8% 409 23.9% 770 45.0%

17 高齢者が安心して暮らすことができるまち 226 16.7% 141 8.2% 387 22.6%

18 障がい者が安心して暮らすことができるまち 177 13.1% 102 6.0% 293 17.1%

19 健康づくりのための支援（検診や生活習慣病対策など）が充実したまち 58 4.3% 78 4.6% 148 8.7%

20 安心して医療が受けられるまち 269 19.9% 242 14.2% 550 32.2%

21 質の高い学校教育が受けられるまち 191 14.1% 355 20.8% 585 34.2%

22 青少年が心身ともに健全に育つまち 155 11.4% 207 12.1% 388 22.7%

23 多様な学習の場（文化・芸術）が提供されるまち 84 6.2% 118 6.9% 213 12.5%

24 誰もが気軽にスポーツをできるまち 222 16.4% 219 12.8% 480 28.1%

25 歴史・文化を次世代へ継承するまち 172 12.7% 194 11.3% 389 22.7%

26 都市と自然環境の調和がとれたまち 198 14.6% 209 12.2% 437 25.6%

27 まちの中心部の整備が進んだまち 78 5.8% 180 10.5% 268 15.7%

28 歴史的景観が保存されたまち 127 9.4% 210 12.3% 360 21.1%

29 住宅への支援（耐震化・空き家対策など）が充実したまち 114 8.4% 76 4.4% 200 11.7%

30 利便性の高い道路網が整備されたまち 69 5.1% 315 18.4% 398 23.3%

31 香取市と市外を結ぶ公共交通体制が整ったまち 79 5.8% 277 16.2% 377 22.0%

32 市内の公共交通体制が整ったまち 35 2.6% 149 8.7% 189 11.1%

33 安心して水を使うことができるまち 88 6.5% 56 3.3% 156 9.1%

34 下水道が整備されたまち 12 0.9% 38 2.2% 53 3.1%

35 市民が主体的にまちづくりに取り組むまち 52 3.8% 87 5.1% 149 8.7%

36 人権や男女の平等を尊重するまち 225 16.6% 120 7.0% 367 21.5%

37 国際交流が盛んなまち 64 4.7% 77 4.5% 153 8.9%

38 他地域（姉妹都市や近隣都市）との交流が盛んなまち 35 2.6% 30 1.8% 69 4.0%

39 窓口サービスが充実したまち 6 0.4% 12 0.7% 21 1.2%

40 オンラインによる行政手続きが充実したまち 42 3.1% 64 3.7% 114 6.7%

41 市役所からの情報発信が充実したまち 26 1.9% 33 1.9% 65 3.8%

42 市役所が効率的・効果的に運営されるまち 22 1.6% 29 1.7% 54 3.2%

43 公共施設（市民センター、図書館、公民館、体育館など）が利用しやすいまち 153 11.3% 220 12.9% 390 22.8%

回答者数 1,354 1,710 3,291

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生 全体
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32.3%

29.9%

27.2%

24.5%

23.9%

23.9%

23.2%

22.2%

22.1%

21.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

4 観光客で賑うまち

6 良好な自然環境にあふれるまち

2 商業に活気あふれるまち

28 利便性の高い公共交通体制の整ったまち

9 歩行者と車が安心して通行できるまち

12 災害に強い安全なまち

23 歴史・文化を次世代へ継承するまち

10 防犯対策が充実した治安のよいまち

18 安心して医療が受けられるまち

8 公園・緑地・水辺など親しみやすい空間のあふれるまち

＜高校生における上位 10項目の経年変化＞ 

今回調査と前回調査における選択肢が異なることから、上位 10項目のみ参考として掲載しています。 

 

【今回調査】（n=1,710） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 29年実施）】（n=702） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の香取市のまちづくりにとって重要だと思うことを選択する上位 10 項目の変化を見ると、「安心して子育て

ができるまち」、「質の高い教育が受けられるまち」、「魅力的で働きやすい職場が多いまち」が、重要度の高い取

組として新たに入ってきています。 

  

23.9%

23.2%

20.8%

18.4%

18.2%

16.9%

16.3%

16.2%

16.2%

14.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

16 安心して子育てができるまち

4 観光客でにぎわうまち

21 質の高い学校教育が受けられるまち

30 利便性の高い道路網が整備されたまち

5 魅力的で働きやすい職場が多いまち

10 だれもが安心して通行できるまち

6 良好な自然環境にあふれるまち

2 商業に活気あふれるまち

31 香取市と市外を結ぶ公共交通体制が整ったまち

20 安心して医療が受けられるまち
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4. 人口減少に対する取り組みで重要だと思う要素（問 7） 

問 7 
人口減少に対する取り組みとして、あなたが特に重要だと考えるものを 3 つまで選んで

ください。 

＜中学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

  

48.4%

40.8%

30.1%

28.7%

21.8%

20.8%

20.0%

19.7%

18.2%

17.0%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

5 子育て家庭への経済的負担（医療費

など）の軽減

9 防犯、防災対策など安心で安全な

まちづくりの推進

3 特色ある学校教育（地域特性を活かした

教育、農業体験など）の推進

8 公共交通（循環バス、乗合タクシー

など）の利便性の向上

6 地域における子育て支援体制の充実

10 文化遺産や伊能忠敬翁など歴史と

文化を活かしたまちづくりの推進

4 市外に対する市の魅力発信の充実

2 住環境に関する情報提供（空き家

情報など）と支援制度の充実

7 母子保健サービスの充実

1 企業誘致の推進や創業等への

支援の充実

11 その他

中学生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,354)

49.8%

45.1%

25.0%

23.5%

21.6%

20.8%

17.8%

17.4%

16.3%

10.9%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

5 子育て家庭への経済的負担（医療費

など）の軽減

8 公共交通（循環バス、乗合タクシー

など）の利便性の向上

6 地域における子育て支援体制の充実

1 企業誘致の推進や創業等への

支援の充実

3 特色ある学校教育（地域特性を活かした

教育、農業体験など）の推進

7 母子保健サービスの充実

9 防犯、防災対策など安心で安全な

まちづくりの推進

4 市外に対する市の魅力発信の充実

2 住環境に関する情報提供（空き家

情報など）と支援制度の充実

10 文化遺産や伊能忠敬翁など歴史と

文化を活かしたまちづくりの推進

11 その他

高校生

今回調査

<令和4年実施>

(n=1,710)
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中学生では「子育て家庭への経済的負担（医療費など）の軽減」と回答した人が最も多く、48.4%となってい

ます。次いで「防犯、防災対策など安心で安全なまちづくりの推進」が 40.8%、「特色ある学校教育（地域特

性を活かした教育、農業体験など）の推進」が 30.1%、「公共交通（循環バス、乗合タクシーなど）の利便性

の向上」が 28.7%、「地域における子育て支援体制の充実」が 21.8%と続いています。 

高校生では「子育て家庭への経済的負担（医療費など）の軽減」と回答した人が最も多く、49.8%となってい

ます。次いで「公共交通（循環バス、乗合タクシーなど）の利便性の向上」が 45.1%、「地域における子育て

支援体制の充実」が 25.0%、「企業誘致の推進や創業等への支援の充実」が 23.5%、「特色ある学校教育（地

域特性を活かした教育、農業体験など）の推進」が 21.6%と続いています。 

 

 

  

回答数 割合 回答数 割合

1 企業誘致の推進や創業等への支援の充実 230 17.0% 402 23.5%

2 住環境に関する情報提供（空き家情報など）と支援制度の充実 267 19.7% 278 16.3%

3 特色ある学校教育（地域特性を活かした教育、農業体験など）の推進 408 30.1% 370 21.6%

4 市外に対する市の魅力発信の充実 271 20.0% 297 17.4%

5 子育て家庭への経済的負担（医療費など）の軽減 655 48.4% 852 49.8%

6 地域における子育て支援体制の充実 295 21.8% 427 25.0%

7 母子保健サービスの充実 247 18.2% 355 20.8%

8 公共交通（循環バス、乗合タクシーなど）の利便性の向上 389 28.7% 772 45.1%

9 防犯、防災対策など安心で安全なまちづくりの推進 553 40.8% 305 17.8%

10 文化遺産や伊能忠敬翁など歴史と文化を活かしたまちづくりの推進 281 20.8% 186 10.9%

11 その他 24 1.8% 27 1.6%

回答者数 1,354 1,710

※在籍校について無効・無回答があるため、全体の値は中学生および高校生の和と一致しない。

No. 選択肢
中学生 高校生
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3．自由記述 

その他、将来の香取市をよりよいまちにするためのアイデアや意見（将来の香取市はこんなまちにな

って欲しい、香取市の魅力を高めるためにこんな取組が必要など）を自由に記載してください。 

（注）回答を内容ごとに問 6の項目（今後のまちづくりに重要な要素）に振り分け、集計しています。なお、複数の分野にわたる意見に

ついては重複カウントしているため、意見総数と一致しません。 

 

 

  
35.8%

15.4%

15.2%

9.6%

9.2%

7.7%

7.2%

6.7%

5.8%

5.7%

5.6%

5.0%

4.9%

4.6%

3.8%

3.7%

3.4%

3.0%

3.0%

2.8%

2.6%

2.5%

2.5%

2.5%

2.5%

2.0%

2.0%

1.9%

1.8%

1.8%

1.7%

1.3%

1.2%

1.0%

0.9%

0.8%

0.8%

0.4%

0.4%

0.4%

0.3%

0.2%

0.2%

6.3%

0.0% 20.0% 40.0%

商業に活気あふれるまち

市内の公共交通体制が整ったまち

香取市と市外を結ぶ公共交通体制が整ったまち

良好な自然環境にあふれるまち

公園・緑地が充実したまち

公共施設が利用しやすいまち

誰もが気軽にスポーツをできるまち

だれもが安心して通行できるまち

安心して子育てができるまち

歴史的景観が保存されたまち

観光客でにぎわうまち

水辺空間が整ったまち

歴史・文化を次世代へ継承するまち

防犯対策が充実した治安のよいまち

市役所からの情報発信が充実したまち

利便性の高い道路網が整備されたまち

企業誘致が進み工業の盛んなまち

安心して医療が受けられるまち

魅力的で働きやすい職場が多いまち

市役所が効率的・効果的に運営されるまち

質の高い学校教育が受けられるまち

災害に強い安全なまち

高齢者が安心して暮らすことができるまち

多様な学習の場が提供されるまち

都市と自然環境の調和がとれたまち

省資源化・資源循環を進めるまち

青少年が心身ともに健全に育つまち

市民が主体的にまちづくりに取り組むまち

障がい者が安心して暮らすことができるまち

まちの中心部の整備が進んだまち

住宅への支援が充実したまち

健康づくりのための支援が充実したまち

人権や男女の平等を尊重するまち

国際交流が盛んなまち

農林畜産業が盛んなまち

安心して水を使うことができるまち

他地域との交流が盛んなまち

下水道が整備されたまち

消防体制が充実したまち

救急体制が充実したまち

オンラインによる行政手続きが充実したまち

詐欺、商品トラブルの相談ができるまち

窓口サービスが充実したまち

その他

（n=1,381）

No. 取り組み分野 回答数 割合

1 農林畜産業が盛んなまち 13 0.9%

2 商業に活気あふれるまち 494 35.8%

3 企業誘致が進み工業の盛んなまち 47 3.4%

4 観光客でにぎわうまち 77 5.6%

5 魅力的で働きやすい職場が多いまち 41 3.0%

6 良好な自然環境にあふれるまち 133 9.6%

7 省資源化・資源循環を進めるまち 28 2.0%

8 公園・緑地が充実したまち 127 9.2%

9 水辺空間が整ったまち 69 5.0%

10 だれもが安心して通行できるまち 93 6.7%

11 防犯対策が充実した治安のよいまち 64 4.6%

12 消防体制が充実したまち 5 0.4%

13 救急体制が充実したまち 5 0.4%

14 災害に強い安全なまち 34 2.5%

15 詐欺、商品トラブルの相談ができるまち 3 0.2%

16 安心して子育てができるまち 80 5.8%

17 高齢者が安心して暮らすことができるまち 34 2.5%

18 障がい者が安心して暮らすことができるまち 25 1.8%

19 健康づくりのための支援が充実したまち 18 1.3%

20 安心して医療が受けられるまち 42 3.0%

21 質の高い学校教育が受けられるまち 36 2.6%

22 青少年が心身ともに健全に育つまち 28 2.0%

23 多様な学習の場が提供されるまち 34 2.5%

24 誰もが気軽にスポーツをできるまち 99 7.2%

25 歴史・文化を次世代へ継承するまち 68 4.9%

26 都市と自然環境の調和がとれたまち 34 2.5%

27 まちの中心部の整備が進んだまち 25 1.8%

28 歴史的景観が保存されたまち 79 5.7%

29 住宅への支援が充実したまち 24 1.7%

30 利便性の高い道路網が整備されたまち 51 3.7%

31 香取市と市外を結ぶ公共交通体制が整ったまち 210 15.2%

32 市内の公共交通体制が整ったまち 212 15.4%

33 安心して水を使うことができるまち 11 0.8%

34 下水道が整備されたまち 6 0.4%

35 市民が主体的にまちづくりに取り組むまち 26 1.9%

36 人権や男女の平等を尊重するまち 16 1.2%

37 国際交流が盛んなまち 14 1.0%

38 他地域との交流が盛んなまち 11 0.8%

39 窓口サービスが充実したまち 3 0.2%

40 オンラインによる行政手続きが充実したまち 4 0.3%

41 市役所からの情報発信が充実したまち 53 3.8%

42 市役所が効率的・効果的に運営されるまち 39 2.8%

43 公共施設が利用しやすいまち 107 7.7%

44 その他 87 6.3%

回答者数 1,381
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自由記述の一例 

自由記述の内容を取り組み分野別に振り分けた結果、意見の多い上位 5項目である「2 商業に活気あふれる

まち」「32 市内の公共交通体制が整ったまち」「31 香取市と市外を結ぶ公共交通体制が整ったまち」「6 良

好な自然環境にあふれるまち」「8 公園・緑地が充実したまち」に関する自由意見は以下の内容です。 

No. 取り組み分野 意見内容 

2 商業に活気あふれるまち 

・ショッピングモールやデパート、コンビニといった商

業施設がほしい。 

・若者が遊べるような場所がほしい。 

32 市内の公共交通体制が整ったまち 
・電車やバスの本数を増やしてほしい。 

・家の近くにバス停や駅などがない。 31 
香取市と市外を結ぶ公共交通体制

が整ったまち 

6 良好な自然環境にあふれるまち 

・自然環境が守られるよう緑を残しつつ、発展していっ

てほしい。 

・自然の豊かさを活かし、自然と触れ合う機会を作るよ

うにした方が良い。 

30 公園・緑地が充実したまち 

・みんなが安心して遊べる公園がほしい。 

・町のところどころに木を植えるなどして、町中に緑を

増やしていくのが良い。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考資料：高校生アンケート調査票 

 

 

 

 

 

 現在、香取市では、市の今後の方向性を示す、市の最上位計画「第２次香取市総合計画後期基本計画」

と、人口減少に歯止めをかけ魅力あるまちづくりを推進する「第３期香取市まち・ひと・しごと創生総合

戦略」を策定しています。 

計画の策定に当たり、次代を担う皆さんの意見を聴くため、市内の中学校・高等学校に通学する生徒の

皆さんを対象としたアンケートを実施します。 

アンケート結果は、計画内容をはじめ、今後のまちづくりに反映したいと考えていますので、ご協力を

お願いします。 

 

令和４年５月 27日 

香取市長 伊藤友則 
 

※回答は該当する番号を〇で囲んでください 

 

問１ あなた自身のことについてお伺いします。 

（１）あなたの性別は？           （２）学校はどちらですか？ 

 

 

 

（３）あなたの学年は？ 

 

 

 

 

 

 

（４）あなたの居住地はどこですか？ 

 

 

 

 

 

（５）あなたは現在の居住地にお住まいになって何年ですか？ 

 

 

 

 

参考資料 

＜高校＞ 

１ 佐原高校   ２ 佐原白楊高校 

３ 小見川高校  ４ 千葉萌陽高校 

＜中学校＞ 

５ 佐原中学校  ６ 香取中学校 

７ 佐原第五中学校 

８ 新島中学校  ９ 小見川中学校 

10 山田中学校   11 栗源中学校 

１ １年生  ２ ２年生  ３ ３年生 

１ 佐原地域  ２ 小見川地域 ３ 山田地域  ４ 栗源地域  ５ 成田市 

６ 銚子市  ７ 神栖市  ８ 稲敷市  ９ 潮来市  10 鹿嶋市   

11 東庄町  12 神崎町  13 多古町  14 その他（                ） 

１ ２年未満  ２ ２年以上５年未満  ３ ５年以上１０年未満  

４ １０年以上１５年未満  ５ １５年以上 

１ 男   ２ 女   ３ それ以外 

令和４年度 

「香取市 中学生・高校生アンケート」のお願い 
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問２ 香取市のことが好きですか？ 

１ とても好き         ２ 好き 

３ どちらともいえない     ４ あまり好きではない 

５ 好きではない        ６ わからない 

 

 

 

 

問３-１                   問３-２   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２で４または５を選んだ方はこちら 問２で１または２を選んだ方はこちら 

１ 自然が豊かだから 

２ 地域の人がやさしく、親切だから 

３ 事故や犯罪が少ないから 

４ 文化やスポーツ活動が盛んだから 

５ 新鮮でおいしい食材や料理がたくさんあるか

ら 

６ 買い物をする場所が多いから 

７ 公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が多いか

ら 

８ 教育環境が充実しているから 

９ 交通の便が良いから 

10 医療機関や福祉施設が整っているから 

11 人が多くにぎやかだから 

12 その他（           ） 

「香取市のことが好き」と感じる理由は何

ですか？ 

次の中から３つまで選んでください。 

「香取市のことが好きではない」と感じる

理由は何ですか？ 

次の中から３つまで選んでください。 

１ 自然が少ないから 

２ 地域の人が素っ気なく、不親切だから 

３ 事故や犯罪が多いから 

４ 文化やスポーツ活動が盛んではないから 

５ 新鮮でおいしい食材や料理が少ないから 

６ 買い物をする場所が少ないから 

７ 公園やレジャー施設などの遊ぶ場所が少ない

から 

８ 教育環境が充実していないから 

９ 交通の便が悪いから 

10 医療機関や福祉施設が整っていないから 

11 人が少なくさびしいから 

12 その他（           ） 
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問４ これからも現在の居住地（地域）に住み続けたいと思いますか？ 

１つ選んでください。 

１ 現在住んでいるところに住み続けたい 

２ 進学等で一度は他の地域に出るかもしれないが、また戻ってきたい 

３ 他の地域で進学や就職をして、現在住んでいる地域に戻る希望はあまりない 

４ わからない  ５ その他（                ） 

 

 

 

問５-１                   問５-２   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４で３を選んだ方はこちら 問４で１または２を選んだ方はこちら 

１ この地域が好きだから 

２ この地域に住み慣れているから 

３ この地域に家族または友人が住んでいるから 

４ 自然が豊かで環境が良いから 

５ 買い物が便利だから 

６ 交通の便が良いから 

７ この地域で働きたいから 

８ スポーツ・レジャー施設や文化施設が整って

いるから 

９ まちの発展が期待できるから 

10 病院などの医療・福祉分野の施設が整ってい

るから 

11 学校などの教育施設が整っているから 

12 上下水道などの生活環境施設が整っているか

ら 

13 親の仕事を継ぐから 

14 その他（           ） 

現在住んでいる地域に「住み続けたい・戻ってき

たい」と感じる理由は何ですか？ 

次の中から３つまで選んでください。 

現在住んでいる地域に「戻る希望はあまりない」

と感じる理由は何ですか？ 

次の中から３つまで選んでください。 

１ この地域以外の生活にあこがれているから 

２ 親元を離れて自立したいから 

３ この地域に働く場所がないから 

４ まちの発展が期待できないから 

５ 買い物が不便だから 

６ 交通の便が悪いから 

７ スポーツ・レジャー施設や文化施設が不十

分だから 

８ 病院などの医療・福祉分野の施設が少ない

から 

９ 学校などの教育施設が少ないから 

10 自然の減少や環境の悪化が進んでいるから 

11 上下水道などの生活環境施設の整備が遅れ

ているから 

12 その他（           ） 

１ 近くの市町村 

２ 千葉県内の東京に近い市町村 

３ 東京都など県外都市部の市区町村 

４ 住みたいと考えている場所は特にない 

５ その他の市町村（        ） 

問５－３ 

将来住みたい地域はどこですか？ 

１つ選んでください。 
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問６ 次に示す項目のうち、今後の香取市のまちづくりにとって、あなたは何が重要だと思いますか？重

要だと思うものを５つまで選んでください。 
 

 

１ 農林畜産業が盛んなまち 

２ 商業に活気あふれるまち 

３ 企業誘致が進み工業の盛んなまち 

４ 観光客でにぎわうまち 

５ 魅力的で働きやすい職場が多いまち 

 

２ 生活・環境の向上     ５ 都市基盤の整備 

６ 良好な自然環境にあふれるまち 

７ 省資源化・資源循環を進めるまち 

８ 公園・緑地が充実したまち 

９ 水辺空間が整ったまち 

10 だれもが安心して通行できるまち 

11 防犯対策が充実した治安のよいまち 

12 消防体制が充実したまち 

13 救急体制が充実したまち 

14 災害に強い安全なまち 

15 詐欺、商品トラブルの相談ができるまち 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21 質の高い学校教育が受けられるまち 

22 若者が心身ともに健全に育つまち 

23 
多様な学習の場（文化・芸術など）が提

供されるまち 

24 誰もが気軽にスポーツをできるまち 

25 歴史・文化を次世代へ継承するまち 

26 都市と自然環境の調和がとれたまち 

27 まちの中心部の整備が進んだまち 

28 歴史的景観が保存されたまち 

29 
住宅への支援（耐震化・空き家対策な

ど）が充実したまち 

30 利便性の高い道路網が整備されたまち 

31 
香取市と市外を結ぶ公共交通体制が整っ

たまち 

32 市内の公共交通体制が整ったまち 

33 安心して水を使うことができるまち 

34 下水道が整備されたまち 

16 安心して子育てができるまち 

17 
高齢者が安心して暮らすことができるま

ち 

18 
障がい者が安心して暮らすことができる

まち 

19 
健康づくりのための支援（検診や生活習

慣病対策など）が充実したまち 

20 安心して医療が受けられるまち 

35 市民が主体的にまちづくりに取り組むまち  

36 人権や男女の平等を尊重するまち 

37 国際交流が盛んなまち 

38 
他地域（姉妹都市や近隣都市など）との

交流が盛んなまち 

39 窓口サービスが充実したまち 

40 
オンラインによる行政手続きが充実した

まち 

41 市役所からの情報発信が充実したまち 

42 市役所が効率的・効果的に運営されるまち 

43 
公共施設（市民センター、図書館、体育

館など）が利用しやすいまち 

産業・経済の振興 

生活・環境の向上 

教育・文化の振興 

健康・福祉の充実 

都市基盤の整

備 

市民参画・行政の取組 
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問７ 人口減少に対する取り組みとして、あなたが特に重要だと考えるものを３つまで選ん

でください。 

 

その他、将来の香取市をよりよいまちにするためのアイデアや意見（将来の香取市はこんなまちになっ

て欲しい、香取市の魅力を高めるためにこんな取組が必要など）を自由に記載してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 企業誘致の推進や創業等への支援の充実 

２ 住環境に関する情報提供（空き家情報など）と支援制度の充実 

３ 特色ある学校教育（地域特性を活かした教育、農業体験など）の推進 

４ 市外に対する市の魅力発信の充実 

５ 子育て家庭への経済的負担（医療費など）の軽減 

６ 地域における子育て支援体制の充実 

７ 母子保健サービスの充実 

８ 公共交通（循環バス、乗合タクシーなど）の利便性の向上 

９ 防犯、防災対策など安心で安全なまちづくりの推進 

10 文化遺産や伊能忠敬翁など歴史と文化を活かしたまちづくりの推進 

11 その他（                 ） 

ご協力ありがとうございました。 


